



世盃
熱話

華迪：英軍似當年李城

曾經為李斯特城爆冷贏下英超冠軍，英格蘭的前鋒占美華迪就指，現時的英格蘭與當年的李城有點相似。而中場的佐敦軒達臣也指他們從李城的戰意得到啟發。英格蘭自去年6月友賽不敵法國2:3後，球隊已經有10場比賽未嘗一敗。「華迪」在訓練後的訪問表示：「我們的確很像，很接近。我們經常都在一起，大家有說有笑。不過之後，當我們踏過了那一條『線』，就會是不同的情況。所有兄弟的環境及態度與那時候都相似。我們大家都有信心，我們都有那一個想法，都是只想去贏。我們都想確定我們在這裡會是贏家。我們都為了自己以及代表的球會贏取過所有殊榮，我們想將這些帶上國際的舞台。」

有想爭勝共同心態

對於自己的出場機會，「華迪」就指一切看領隊修夫基的安排：「我們都

知道自己是23人名單之一，我們來這裡就只有一個目的。領隊選擇我們就是因為他認為我們是這個國家最好的球員。所以我們在這裡都有共同的心態，大家都想爭勝，大家都想去比賽。但可惜是，你不可能所有時間都可以上陣，因為只有11人可在場上。你得知道，你要在訓練場上表現自己，而當你得到機會，就必須要把握。」

■香港文匯報記者 陳文俊



英格蘭前鋒占美華迪指，英格蘭與當年的李城有點相似。法新社

B組分組賽 兩強踢穩陣波

「雙牙」大戰

摸和

機會高

陣前易帥的西班牙在俄羅斯世界盃決賽周首度亮相，就要與出線大敵葡萄牙合演世紀大戰。兩支爭標分子在B組首場分組賽狹路相逢，鑑於彼此均沒有必勝把握，也犯不着一亮相就冒險求勝，這場「打吡」大賽大有可能握手言和。(Vi-tv99台、now616及618台周六2:00a.m.直播) ■香港文匯報記者 黎永淦

B組
前瞻

「雙牙」以往在這項國際大賽上只碰頭一次，西班牙在8年前南非決賽周曾以1:0小勝對手晉級8強，今次在索契的菲斯特奧林匹克球場再度相遇，縱使西班牙人驕稱為佔優，對賽往績也以16勝3和6負佔先，但經歷戲劇性易帥事件，此消彼長之下，未必可以重溫舊夢。

西班牙隊長盼穩軍心

西班牙原主帥盧柏迪古因轉投皇馬，觸怒足總高層被炒，今屆賽事改由希亞路督師，報道指隊長沙治奧

拉莫斯不認同這次決定，但既成事實後，這位皇馬隊長隨即在网上社交媒體上表態，希望穩定軍心。他在Twitter上寫上：「我們代表着這個徽章、顏色及國家，對你們的責任和忠誠，是過去、現在及將來。」這位沙場大將不但防守勇悍，死球助攻更偶有斬獲，演出好壞對西班牙有直接影響。

對於葡國單天保至尊的C朗拿度來說，為皇馬在歐聯三連霸已是一大成就，但要真正踏上球王寶座，世界盃才是主要舞台。今次與一眾皇馬隊友在國際賽場上交鋒，年屆33歲、或是最後一次在決賽周亮相的C

朗拿度，決心肯定毋庸置疑，但能否在熟悉自己踢法的對手身上取得優勢，成為葡萄牙今仗的致勝關鍵。

兩國足總懸重賞打氣

所謂重賞下必有勇夫，兩國足總似乎也深明此道，葡萄牙足總賽前懸紅每人35萬歐元作為冠軍獎金，與兩年前勇奪歐洲國家盃的數字一樣。至於西班牙球員的冠軍重賞更達80萬歐元，是對手的兩倍多！



沙治奧拉莫斯不認同西班牙賽前易帥。資料圖片



C朗拿度被指是葡萄牙的「話事」人。法新社



勇悍拉莫斯犯規家常便飯

沙治奧拉莫斯在歐聯決賽侵犯穆罕默德沙拿一幕歷歷在目，貴為「鬥牛國」隊長，這位「犯規王」若未能保持沉着應戰，勢影響國家隊爭標機會。32歲的拉莫斯以作風勇悍見稱，魯莽犯規如同家常便飯，他更坐擁歐聯及西甲被罰黃牌次數最多，國家打吡、西甲及歐洲五大聯賽領紅次數最多等不光彩紀錄，累積停賽超過30場，幾乎等同一整個球季。

表現勢影響成績

這位擅踢右側及中堅的守將，於2010年對韓國的熱身賽中，首次擔任國家隊隊長一職，但除了同年為西班牙首次捧走世界盃及2012年歐國盃之外，其餘大賽都乏善足陳。2014年世界盃，拉莫斯更多次出醜，連累球隊大敗在荷蘭腳下，最後分組賽出局，成為決賽周上最早出局的衛冕球隊。兩年後的歐國盃，拉莫斯在分組賽主射十二碼宴客，次名出線後，於十六強被意大利淘汰。

根據世界盃歷史，西班牙只有拿度一人被罰紅牌，該屆球隊成績也不佳，至於今屆能走得有多遠，拉莫斯演出舉足輕重。 ■香港文匯報記者 黎永淦



西班牙新主帥希亞路在操練時表情沉重。法新社



葡萄牙大戰前作最後操練，備戰西班牙。美聯社

隊友：C朗「話事」合理

雖然葡萄牙球星C朗拿度一直有傳聞離開皇家馬德里，但是他的隊友文奴費南迪斯就指，這位葡萄牙隊長一直都專注球隊，對球會的未來從沒在意，又表示他並不在意球隊選就C朗。

一直有指會離開皇馬的C朗，不過隊友文奴費南迪斯指其實這位隊友沒在意：「我沒有什麼負面的看法。他一直都很正常，他在我面前看來並不擔心未來的事。他非常專注為國家隊做事。」

不少人指，葡萄牙由C朗「話事」，費南迪斯認為：「給我們隊伍一個這麼重要的球員，一個世界最好的球員，很正常地我們有些東西是由他決定。這非常合理，然而葡萄牙取得歐洲冠軍是一整個團隊，而不是任何一人。這不可能說C朗拿度在危害我們的隊伍，這是完全不合理的。他對自己的要求很高，所以同時也對我們有很高的要求。」

■香港文匯報記者 陳文俊



國際足協教練導師 陳曉明

臨陣易帥不利西班牙

相信世界盃開鑼的首圈分組賽，其中一場最矚目的比賽，會是西班牙對葡萄牙。在下筆之前本來我自己都是看好西班牙。但是在下筆的時間，西班牙卻在開賽前兩日就臨陣易帥。帶領西班牙的教練盧柏迪古私下與皇家馬德里簽約擔任皇馬的教練，而被西班牙足總辭退。我個人覺得在這樣高水平的比賽，更衣室的管理及球隊的氣氛是相當重要。我相信這一個變動，會給予西班牙一定的打擊。故不論希亞路的領軍能力，但是這個消息必定會對球隊有所影響。

西班牙的打法以短傳控球，尋找機會突入為主，球隊整個陣容都是以老帶新，富有比賽經驗。進攻上一定很悅目和富有觀賞性，然而像上屆一樣，當你強攻對手的時候，後防餘下一班比較年長的球員，若葡萄牙以快速反擊，將成西班牙的隱憂。西班牙雖然控球權佔優，但是隊中仍欠缺一位可靠的前鋒。雖然他們曾試過迪亞高哥斯達及洛迪古斯，但是二人在國家隊的表現似乎仍未給予肯定，從在熱身賽中，除了對阿根廷一仗大勝外，其他比賽仍然未能多

取入球可見一斑。葡萄牙縱然取得了歐國盃冠軍，但表現說服力不足。參照歐國盃時候的模式，估計他們今場會以穩守為主，並以反擊作為進攻套路。他們隊中有較多人能力的球員，除了C朗拿度外，還有古亞迪斯等，或許相對進攻會欠缺配合，但是當對西班牙的強攻展開反擊時，個人能力相對團隊配合更顯重要。加上西班牙臨場易帥，或者會令賽果出現更多的變數，故此賽前被看好的西班牙或會在今場遭逢打擊。

西班牙披「幸運」淺藍戰袍

由於B組三支球隊都以紅色為主場球衣顏色，國際足協賽前編定，西班牙在第一場對葡萄牙，以及第三場對摩洛哥，都會改穿作客波衫；次仗對伊朗則能復用傳統紅衣上陣。

球迷或許一時間不習慣見到披上淺藍戰袍的「鬥牛國」大軍，但這支2010年

盟主3月份友賽大勝阿根廷一役，就是身穿這款作客球衣落場，結果更憑艾斯高連中三元；迪亞高哥斯達、堤亞高艾簡達拿及伊亞高艾斯巴斯各建一功，令人震驚地湊成6:1大捷。

西班牙能否在「幸運戰衣」加持下打響頭炮尚未可料，事實上這爭標分子也需要運氣之神幫助，畢竟陣前易帥實屬兵家大忌。剛走馬上任的希亞路，談及獲西班牙足總委任時，只得三個選擇：「我當時只可拒絕、離開或是留低。考慮到國家隊及足總的前途，如果今次不接受任命，我肯定不會原諒自己。」 ■香港文匯報記者 黎永淦



西班牙友賽大勝阿根廷就是穿上淺藍色的幸運戰衣。資料圖片